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右図において，四角形�$%&'�は���辺の長さが���FP�の正方形であ

る。%�と�'�とを結ぶ。(�は，直線�$%�上にあって�$�について�%�

と反対側にある点であり，($ ��FP�である。)�は辺�'&�の中点

である。)�と�%，)�と�(�とをそれぞれ結ぶ。*�は，線分�()�と線

分�%'�との交点である。

次の問いに答えなさい。答えが根号をふくむ数になる場合は，根

号の中をできるだけ小さい自然数にすること。

���　線分�%'�の長さを求めなさい。

１

���　△*%)�の面積を求めなさい。

第�章　三平方の定理【平面図形（円以外）（全国国公私立過去問　愛知県似）】

(　　)組(　　)番　名前(　　　　　　　　　　　)　-1-



$

% &

'

3

4

5

6

右の図のような長方形�$%&'�について，

$% (� ，%& �，�$&% ����である。

対角線�$&�の中点を�3�とし，点�3�を通り，

$&�に垂直な直線と辺�$'，%&�との交点を

それぞれ�4，5�とする。

また，線分�%4�と対角線�$&�との交点を�6�

とする。

次の問いに答えなさい。

２

���　�$43�の大きさを求めなさい。

���　%4�の長さを求めなさい。

���　46：6%�を最も簡単な整数の比で求めなさい。

���　四角形�6%53�の面積を求めなさい。
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右の図のように，正方形�$%&'�があり，辺�$%�上

に，��点�$，%�と異なる点�3�をとる。��点�'，3�を

結んだ延長線と辺�&%�の延長線との交点を�4，線分�

'4�と正方形�$%&'�の対角線�$&�との交点を�5�と

する。また，��点�%，5�を結ぶ。

このとき，問いに答えなさい。

３

$% ��FP，$3：3% �：��のとき，線分�%5�の

　長さを求めなさい。
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右の図のように，%& ��FP，&' ��FP，

�%&' ����の平行四辺形�$%&'�がある。

��つの対角線の交点を�2�とし，辺�$%�上に，

2% 2(�となるように点�(�をとる。このとき，

次の問いに答えよ。

���　平行四辺形�$%&'�の面積を求めよ。

���　��点�'，(�を線分で結ぶとき，�$'(�の大

　きさを求めよ。

���　��点�&，(�を線分で結ぶとき，△&2(，　

　△&%(�の面積の比を求めよ。

４
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右図において，四角形�$%&'�は���辺の長さが���FP�の正方形であ

る。%�と�'�とを結ぶ。(�は，直線�$%�上にあって�$�について�%�

と反対側にある点であり，($ ��FP�である。)�は辺�'&�の中点

である。)�と�%，)�と�(�とをそれぞれ結ぶ。*�は，線分�()�と線

分�%'�との交点である。

次の問いに答えなさい。答えが根号をふくむ数になる場合は，根

号の中をできるだけ小さい自然数にすること。

���　線分�%'�の長さを求めなさい。

１

���　△*%)�の面積を求めなさい。

第�章　三平方の定理【平面図形（円以外）（全国国公私立過去問　愛知県似）】

(　　)組(　　)番　名前(　　　　　　　　　　　)　-1-

(2) 点 F は DC の 中 点 な ので /
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△ D BF  = DFX BC x  I \ _

= 3 × 6 x  t = 9 l
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BD は 四角形 ABCD ( 正方形 ) の 対角線

な ので △ BCD は 4574599 0
°

の 直角 三角形
△ EB G cs △ FDG な ので

△ BCD は 1 i 1 : E と なる ので

BG i DG = EB i FD

B C = G より BD = 6 nT cm
= 1 2 = 3 = 4 = I
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E は 13 の 反対 側
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な ので AB = AE

)

④
_
9 た
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右の図のような長方形�$%&'�について，

$% (� ，%& �，�$&% ����である。

対角線�$&�の中点を�3�とし，点�3�を通り，

$&�に垂直な直線と辺�$'，%&�との交点を

それぞれ�4，5�とする。

また，線分�%4�と対角線�$&�との交点を�6�

とする。

次の問いに答えなさい。

２

���　�$43�の大きさを求めなさい。

���　%4�の長さを求めなさい。

���　46：6%�を最も簡単な整数の比で求めなさい。

���　四角形�6%53�の面積を求めなさい。
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右の図のように，正方形�$%&'�があり，辺�$%�上

に，��点�$，%�と異なる点�3�をとる。��点�'，3�を

結んだ延長線と辺�&%�の延長線との交点を�4，線分�

'4�と正方形�$%&'�の対角線�$&�との交点を�5�と

する。また，��点�%，5�を結ぶ。

このとき，問いに答えなさい。

３

$% ��FP，$3：3% �：��のとき，線分�%5�の

　長さを求めなさい。
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よって RQ = が NB =

T
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右の図のように，%& ��FP，&' ��FP，

�%&' ����の平行四辺形�$%&'�がある。

��つの対角線の交点を�2�とし，辺�$%�上に，

2% 2(�となるように点�(�をとる。このとき，

次の問いに答えよ。

���　平行四辺形�$%&'�の面積を求めよ。

���　��点�'，(�を線分で結ぶとき，�$'(�の大

　きさを求めよ。

���　��点�&，(�を線分で結ぶとき，△&2(，　

　△&%(�の面積の比を求めよ。

４

-4-
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、

6 i 2 = DH こ Fs PH = 3nF
cm

AE =  I AD DO : DB = に 1
より

口 ABCD = △ D BC x 2
二 2

これら より DG : GB = に 4
= ( Bcx DH xt ) × 2

r
30

y の
ille= e・ いい 興

い 咺品𨥫" 樗癯鬣
-

ho 八 ノ 等 と

1=4
sein



$

% &

'

)(

3

右の図の�△$%&�で，'�は辺�$%�の中点，(，)�は辺�%&

の���等分点である。また，$)�と�'&�の交点を�3�とする。

'( ���FP�のとき，$3�の長さを求めよ。

１

第�章　相似と図形�線分の長さ�【全国国公私立入試過去問（愛知似）】

(　　)組(　　)番　名前(　　　　　　　　　　　)　

-1-

%
&

'
(

0

$右の図のように，△$%&�の辺�%&�の中点�0�と，辺�$%�

上に�$'：'% �：��となるような点�'�をとる。$0�

と�&'�の交点を�(�とするとき，$(：(0�を最も簡単な

整数の比で表しなさい。

２
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右の図の���辺の長さが���FP�である正方形�$%&'�におい

て，$*：*) �である。

３
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% ) &

右の図の長方形�$%&'�において，直線�

38�は辺�$'�と平行である。

$' ��FP，$3 ��FP，3% ��FP�

のとき，次の問いに答えなさい。

���　��つの線分の長さの和�34�56�78�

　を求めなさい。

���　図の斜線部分の三角形の面積の総和

　を求めなさい。

４
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右の図において，%'：'& �：�，$(：(& �：�，

$)：)' �：��であり，△$%&�の面積が���� �FP �であ

るとき，△)'(�の面積を求めよ。

１

第�章　図形と相似（面積比）【全国国公私立入試過去問（愛知似）】

(　　)組(　　)番　名前(　　　　　　　　　　　)　

-1-

$

% &

'

()

正方形�$%&'�がある。辺�'&�上に�'(：(& �：��とな

る点�(�をとり，対角線�'%�と線分�$(�との交点を�)�とす

る。

���　')：)%�を求めなさい。

���　△)%&�の面積は�△')(�の面積の何倍か求めなさい。

２
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平行四辺形�$%&'�において，辺�$'�の中点を�(，

線分�%'�と線分�&(�の交点を�)�とする。

平行四辺形�$%&'�の面積が���� �FP �のとき，四角

形�$%)(�の面積を求めなさい。

３
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右の図のような平行四辺形�$%&'�があ

り，�%$( �'$(�である。

���　�$)%�の大きさを求めなさい。

���　△(%)�の面積と平行四辺形�$%&'�

　の面積の比を最も簡単な整数の比で表

　しなさい。

４

-4-
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右の図の�△$%&�で，'�は辺�$%�の中点，(，)�は辺�%&

の���等分点である。また，$)�と�'&�の交点を�3�とする。

'( ���FP�のとき，$3�の長さを求めよ。

１

第�章　相似と図形�線分の長さ�【全国国公私立入試過去問（愛知似）】

(　　)組(　　)番　名前(　　　　　　　　　　　)　
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$右の図のように，△$%&�の辺�%&�の中点�0�と，辺�$%�

上に�$'：'% �：��となるような点�'�をとる。$0�

と�&'�の交点を�(�とするとき，$(：(0�を最も簡単な

整数の比で表しなさい。

２
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D を 通り AM に 平行 な 直線 を たき

, △ ABF で
、

D
,

E は BA
、

BF 13 C と の 交点 を F  と する
。

の 中 点 で ある ので 中点 連結 定理
・ △ AB M い △ D B F  より

よし
1

)
3 Fi F M = BD こ DA

TAF
4 DE P い

、
30

AF  = 2 DE 国 2 4
= 2 ころ

、

1

'
1

'
・ M は 中点 な ので

= 2 × 1 2 = M E ・

う へM に は t 回 = 凹 ( 1
, 1

, △ CDE で
、

P FADE
、

回

会
回

、
回

ノ

D 1
。

P
・

DF

 =  f AM

CF : CE = に 2 な ので 1 2doi三 に 部下
} E に jな AM

、 1
1

C

PF  =  IDE た 「 i 沂 = 判り0
= が 1 2 = 6

・ AE = AM . EM

= AM を AM =  IAM
以上 より AP = AF - PF

よって

= 2 4 - 6
| 8 a

AE = 手 が0
AE  こ EM =

3=1=18.1-1
.ro
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右の図の���辺の長さが���FP�である正方形�$%&'�におい

て，$*：*) �である。

３
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% ) &

右の図の長方形�$%&'�において，直線�

38�は辺�$'�と平行である。

$' ��FP，$3 ��FP，3% ��FP�

のとき，次の問いに答えなさい。

���　��つの線分の長さの和�34�56�78�

　を求めなさい。

���　図の斜線部分の三角形の面積の総和

　を求めなさい。

４

-4-

灬
・ A Gi GF  を 求める の で /

4
この 2 辺 を 含む 相似 な 図形

、

で 考える ため F  から AD

へ の 垂線 を 引き H
,

I と する
。

, △ AEG と 0 FIG

" 罍 た。 𧑉籠蓱D 櫽国音!;鎏霔讜〇=  ま ( A Et EG t GD )
で 考え IF  を 求める 。

IF  = HF - HI = 5 × 8 =  j a

.

Point

・ HI = を AE ( 年無
ロ の し "

Q R + S T = 8 ー ! _ ま
1 っ 1 つ の 長 さ が

= 込 に も

連結 定理 )
1 6 わから なく 2 も

AG こ GF 4
、 飇だ躞

2 嚚鑾袋は
=  AE  こ 1工 =

' I F  = HF - HI 7
= 1 「

三
= 4 士 = も

= 2 、

、 7
=  j

'
× 4 × も + ま x 2 ×  

も = 張 い
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右の図において，%'：'& �：�，$(：(& �：�，

$)：)' �：��であり，△$%&�の面積が���� �FP �であ

るとき，△)'(�の面積を求めよ。

１

第�章　図形と相似（面積比）【全国国公私立入試過去問（愛知似）】

(　　)組(　　)番　名前(　　　　　　　　　　　)　

-1-

$

% &
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()

正方形�$%&'�がある。辺�'&�上に�'(：(& �：��とな

る点�(�をとり，対角線�'%�と線分�$(�との交点を�)�とす

る。

���　')：)%�を求めなさい。

���　△)%&�の面積は�△')(�の面積の何倍か求めなさい。

２
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い )
DE : EC = 1 : 3 より

△ FD E = △ ABC X き × ま × j
_

AB = 1 +3=4 〇 と なる 。
�1�

lrnrrnrnrnrrnri
2〇

_
△ ABF 5 △ EDF より 、

A
1

-50/1
〇

〇 1回った FB = DE ・

、 AB 、
ヽ

、 o =
1 : 4 @△に份 次

、

、 ... 。
B D C

\ /

A
△ F DE ( 2 ) △ D FE = S と する と

し
= 3 2 外事倍

高 さ が 等しい 三角形 の 面積 比 = 底 辺 比 より
・

0𤭖。最
・

齏た
=

二 .

を麗瑀
筎憑姿嵆う

元 の △ ABC から け ず。 て いく という 考え 。

o

△ 1は = E = S

△ FBC =
1 6 S

より / 6 倍
。
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平行四辺形�$%&'�において，辺�$'�の中点を�(，

線分�%'�と線分�&(�の交点を�)�とする。

平行四辺形�$%&'�の面積が���� �FP �のとき，四角

形�$%)(�の面積を求めなさい。

３
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右の図のような平行四辺形�$%&'�があ

り，�%$( �'$(�である。

���　�$)%�の大きさを求めなさい。

���　△(%)�の面積と平行四辺形�$%&'�

　の面積の比を最も簡単な整数の比で表

　しなさい。

４
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考え の 流れ

ロ ABF E

= △ ABD - △ E FD し "
ロ ABCD は 平行四辺形 より

1 1 ADI BC で あり 錯 角 が
, 0 AB D =  j D ABCD s

な ので △ E FD を 求める 5 S 等しい ので

こと が Goal
も

く DAF  = < BFA ,

脅

4 S
向かい あう 角 は 等しい ので

4 BAD = 1 2 0 = 2 ・

, △ E FD 5 △ CFB より △ E F D = S と する と
,

ED : CB = 1 .

.

2 お j : て , = 6 0

.
△ E FD : △ CF B = に , 2

2
= 1 : 4

な ので △ CF B = 4 S ( 2 ) △ EB F  = 3 S と する と

EF : EA  = 3 i 5 より

'

・ EF i FC = に 2 な ので △ 下 ( D = 2 S 3
△ AE B = 5 S

・ △ BCD = も ロ ABCD = も X 36=18=6 S
. △ AB 1つ で BE : ED = 3 こ 5 より

し
3 人 で

よっ て S = 3
,

DAB FE = 5 S = 5 人 3 = 1 5 △ AED = シ △ AE B =  j S

、
0 DAB CD = △ ABD x 2

・ △ AB D = △ ABE  十 △ AED
= ¥ S

1 5 cm

て

= 5 s +  j s = ポ s

"
3 SJS

-_- /
= 9=80

.


